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Отчёт о проведении субботника 
в старшей группе №61 «Колокольчик»
в МБДОУ «Детский сад № 4 «Лютик» 
города Евпатории Республики Крым» в 2020 году

     В сентябре 2020 года был проведен субботник по уборке территории детского сада, а именно на участке группы «Колокольчик» и прилегающей к нему территории. В субботнике приняли участие сотрудники и родители воспитанников старшей группы №61 – всего 21 человек.
     Для проведения субботника по очистке территории был составлен план мероприятий генеральной уборки, распределены даты и время между родителями, чтобы им не пересекаться в большом количестве (в связи с карантинными мероприятиями), проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике.
     С погодой нам очень повезло, светило осеннее солнышко. Вооружившись необходимым инвентарем, все с удовольствием приводили в порядок участок, продуктивно трудились. Были очищены газоны от опавшей листвы, убран сухостой, обрезаны кусты и сухие ветки деревьев, тщательно выметены игровые площадки и беседка, убраны все камни, приведены в порядок клумбы. Обследовано и отремонтировано игровое оборудование, отремонтирован домик на участке, побелена и покрашена беседка, покрашен домик, скамейки, турник, песочница на участке, побелены стволы деревьев. Приведены в надлежащие состояние бордюры, убран и вывезен мусор (фотоотчёт прилагается).
     Родители ответственно подошли к данному мероприятию, но и наши воспитанники не стояли в сторонке – они с детской радостью, интересом наблюдали за трудом взрослых, а потом и сами приняли активное участие! Любовь к чистоте и порядку нужно прививать с раннего детства, и субботники – это отличный повод показать детям, насколько это необходимо. На сегодняшний день взрослые показали отличный пример нашему подрастающему поколению.
     Хочется отметить, что цель субботника – сделать наш детский сад более чистым, уютным и безопасным для пребывания детей, была достигнута. Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело свою частичку. Всем хотелось, чтобы участок группы был чистый. Теперь чистая, ухоженная территория участка группы «Колокольчик» радует глаз всех окружающих!
     В течение всего осеннего, зимнего, весеннего, летнего периода будет продолжена работа по благоустройству и своевременной очистке от мусора территории игрового участка старшей группы №61 «Колокольчик».
     Запланировано сделать забор на клумбах, разместить скворечники на деревьях, высадить рассаду цветов.
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